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[TponssoaHas
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[TponssoaHas

Onpegenexne
MycTtb dbyHkums f(x) onpepeneHa B HekoTopoi
OKpecTHoCTn Touku Xp. [ponsBoagHon
cyHkunu f(x) B Touke Xy Ha3bIBaeTCs

f(xo + Ax) — f(xo) Af

[im = |lim —.
Ax—0 Ax Ax—0 Ax
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[TponssoaHas

Onpegenexne
MycTtb dbyHkums f(x) onpepeneHa B HekoTopoi
OKpecTHoCTn Touku Xp. [ponsBoagHon
cyHkunu f(x) B Touke Xy Ha3bIBaeTCs

f(xo + Ax) — f(xo) Af

[im = |lim —.
Ax—0 Ax Ax—0 Ax

f'
OboszHaverne: f'(xp), M.

dx
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[TponssoaHas

Ecan
li Af +
im — = 00, +00, —00
Ax—0 Ax ’ ’ ’

TO FoBOPAT, 4TO B TOYKE Xp CYLLECTBYET
beckoHe4Has npomn3sogHas.

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1




[TponssoaHas

Onpegenexne
[MpaBocTOpOHHE NPON3BOAHON yHKLMN
f(x) B Touke xp Ha3blBaeTCA

i Af
im —
Ax—0+0 AXx
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[TponssoaHas

Onpegenexne
[MpaBocTOpOHHE NPON3BOAHON yHKLMN
f(x) B Touke xp Ha3blBaeTCA

i Af
im —
Ax—0+0 AXx

ObozHauenne: £} (xp).

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



[TponssoaHas

Onpeaenerue
J1eBOCTOpPOHHEW NPON3BOAHON DYHKLUY
f(x) B Touke xp Ha3blBaeTCs

’ Af
m _
AXI—>O—O Ax
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[TponssoaHas

Onpeaenerue
J1eBOCTOpPOHHEW NPON3BOAHON DYHKLUY
f(x) B Touke xp Ha3blBaeTCs

’ Af
m _
AXI—>O—O Ax

ObozHauenne: f/(xp).
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[TponssoaHas

OnpeneneHne

[1paBOCTOPOHHSISI 1 JIEBOCTOPOHHSISI MPON3BOAHbIE
Ha3bIBAtOTC O4HOCTOPOHHUMM
NPON3BOAHbLIMW.

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



[TponssoaHas

Teopema (0 cBSI3U OJHOCTOPOHHUX MPON3BOAHbIX
C 1BYCTOPOHHENT)

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



[TponssoaHas

Teopema (0 cBSI3U OJHOCTOPOHHUX MPON3BOAHbIX
C 1BYCTOPOHHENT)

I (%) = A < IF(x0) = A, f(xg) = A.

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



[TponssoaHas

Onpeaenerune
[Tpouecc HaxoXAeHUsi NPON3BOAHOW Ha3bIBAETCS

andpdepeHymnpoBaHnem.
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

Mycts f(x) € C(xg), f'(x0) # 0.

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

Myctb f(x) € C(x0), f'(x0) # o0.

MyM; - HekoTopast cekylast rpaduka yHKLUY
y = f(x) c ypaBHenuem y = k(x — xo) + yo, rae
k = Af/Ax, yo = f(x0).
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

vy A

Puc.: KacatenbHas
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

vy A

f(x)

Puc.: KacatenbHas
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

v A
M,
¥

Yot
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'
X

Puc.: KacatenbHas
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

v A
M,
¥

Yot

1
1
X
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L]
) X
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AX

Puc.: KacatenbHas
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

vy A
M
17| P 1T
S Af
M(ﬁ)

Yo} - - anuebCEELELELEELEEREEE - -

: X -

L By X

AX

Puc.: KacatenbHas
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

vy A

17| S g

M, —
' <.
Yob = = e T -

1

1 L]

X x>
N{J 1 X

AX

Puc.: KacatenbHas
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

Vctpemus Touky My k Touke My npu Ax — 0,
Mbl nepesegem cekyuyto MoMy B npsimyto (*),
KOTOpast B OKPECTHOCTW TOYKMN Xg DyaeT umeTs ¢

rpacpukom cpyHkumn f(x) Toabko ogHy obuuyto
TOYKY.
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

Onpegenerne

[1penensHoe nonoxxeHue cekyuleit MoMy npu
Ax — 0 Ha3blBaeTCs HAKJIOHHOWA
KacaTesibHOW Kk rpaduky cpyHkunu f(x) 8
TOYKE X.
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

Tak Kak Mo onpefeneHunto

Af
f'(x) = lim —,
( O) Ax—0 A Xx
TO NpeAesibHbIi Nepexos B YpaBHEHUUN CeKYyLLEN

npu Ax — 0 paeT ypaBHEHUe KacaTeNbHOI:

y = ' (x0)(x = x0) + yo.
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[eOMeTpUYECKU CMbICA NPOVN3BOAHON

Tak Kak Mo onpefeneHunto

Af
f'(x) = lim —,
( O) Ax—0 A Xx
TO NpeAesibHbIi Nepexos B YpaBHEHUUN CeKYyLLEN

npu Ax — 0 paeT ypaBHEHUe KacaTeNbHOI:

y = f'(x0)(x = x0) + yo.

OTctofa nosyHaem reoMeTpruiecKnii CMbICh
KoHeuHoli nponssogHoli: f'(xg) = tga, roe « -

Yros1 HakJ1OHa KacaTeJIbHOA.
MA, Mogynb 3, Jlekuus 3.1 13 / 31




[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

OnpeneneHne

PyHkums y = f(x) Haswbiaetcs aunddpe-
PEHLMNPYEMOW B TOYKE Xy, ECIN €e NpupaLleHne
Af B 3TOI TOYKE MOXHO NPeACTaBUTbL B BUJE:

Af = A- Ax + o(Ax), Ax — 0,

rae A - noctosiHHas, Ax = x — xg, Af = f(x) —
f(Xo).
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

OnpeneneHne

PyHkums y = f(x) Haswbiaetcs aunddpe-
PEHLMNPYEMOW B TOYKE Xy, ECIN €e NpupaLleHne
Af B 3TOI TOYKE MOXHO NPeACTaBUTbL B BUJE:

Af = A- Ax + o(Ax), Ax — 0,

rae A - noctosiHHas, Ax = x — xg, Af = f(x) —

f(Xo).
ObozHauenue: f(x) € D(xp)
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

OnpeneneHne

PyHkums y = f(x) Haswbiaetcs aunddpe-
PEHLMNPYEMOW B TOYKE Xy, ECIN €e NpupaLleHne
Af B 3TOI TOYKE MOXHO NPeACTaBUTbL B BUJE:

Af = A- Ax + o(Ax), Ax — 0,

rae A - noctosiHHas, Ax = x — xg, Af = f(x) —
f(Xo).

ObosHauenue: f(x) € D(xg) - dpyHKUms
f(x) puddepeHumpyema B ToUke Xg.

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1




[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

Teopema (06 akBuBaneHTHOCTU AUbhepeHynpye-
MOCTU U CyLECTBOBAHUS MPON3BOZHOMN)*
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

Teopema (06 akBuBaneHTHOCTU AUbhepeHynpye-
MOCTU U CyLECTBOBAHUS MPON3BOZHOMN)*

f(x) € D(xo) & 3f'(x0).

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

LlokazaTenbcTso
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

LlokazaTenbcTso
1) HeobxoaumocTs (=)
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

LlokazaTenbcTso
1) HeobxoaumocTs (=)

Hano: f(x) € D(x)
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

LlokazaTenbcTso

1) HeobxoaumocTs (=)
Hano: f(x) € D(x)
HokazaTe: If'(xg)
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

f(x) € D(x)
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

f(x) € D(x)
AF = A- Ax + o Ax)
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

f(x) € D(x)
Af =A-Ax+o(Ax) :Ax
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

f(x) € D(x)
Af =A-Ax+o(Ax) :Ax
Af o(Ax)
= _A
Ax * Ax
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

f(x) € D(x)
Af =A-Ax+o(Ax) :Ax
Af o(AX)
20 4
& b
im =2 = A+ lim -
Ax—0 Ax Ax—0 X

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1




[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

Af
im — =A
A|>I<T>0 Ax
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

Af
BT
A|>I<T>0 Ax

' (xo)
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

- Af
Am oA A
I
3 (x) = A.
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

2) mocTaTo4HOCTL (<=)
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

2) mocTaTo4HOCTL (<=)
Nano: 3f'(xg)
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

2) mocTaTo4HOCTL (<=)
Nano: 3f'(xg)
Hokazate: f(x) € D(x)

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

I’ (x)
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

Af
3 (x0) = 3 lim —

Ax—0 A x
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

Af
3 (x0) = 3 lim —

Ax—0 AXx

Af
im — = A.
e i, 3
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

Af

3f 3 lim —.
(o) = AAJI;EOAX
[lyctb lim — = A,

Ax—0 AXx
[To Teopeme 0 CBA3M DYHKLUN, ee npejena u

DeCcKOHEeYHO Manom
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

Af
3f/ = 3 |lim —.
(XO) AAJI;EO Ax
[ im — = A.
YT A0 Ax
[To Teopeme 0 CBA3M DYHKLUN, ee npejena u

DEeCKOHEYHO Manom

B = A + CY(AX),
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

Af

3f 3 lim —.
(o) = AA:’;EOAX
[lyctb lim — = A,

Ax—0 AXx
[To Teopeme 0 CBA3M DYHKLUN, ee npejena u

DEeCKOHEYHO Manom

f'
v A+ a(Ax), rae aAx) - beckoHeuHO
X

Manas npu Ax — 0.
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

Af
3 (x0) = 3 lim —

Ax—0 AXx

[Tycts lim — = A.
y Ax—0 AX
[To Teopeme 0 CBA3M DYHKLUN, ee npejena u

DEeCKOHEYHO Manom

A
v A+ a(Ax), rae aAx) - beckoHeuHO
X

Manas npu Ax — 0.
OTtcropga Af =
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

Af
3 (x0) = 3 lim —

Ax—0 AXx

[Tycts lim — = A.
y Ax—0 AX
[To Teopeme 0 CBA3M DYHKLUN, ee npejena u

DEeCKOHEYHO Manom

A
v A+ a(Ax), rae aAx) - beckoHeuHO
X

Manas npu Ax — 0.
OTtcropa Af = A- Ax + o(Ax) - Ax.

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

’ a(Ax) - Ax
Ao Ax B
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

. af(Ax)-Ax B
L

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

lim a(Ax) - Ax = lim a(Ax) =0

Ax—0 Ax Ax—0
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

lim a(Ax) - Ax = lim a(Ax) =0

Ax—0 Ax Ax—0

= a(Ax) - Ax = o(Ax),Ax = 0
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

. af(Ax)-Ax B
A ax Al A0

= a(Ax) - Ax = o(Ax),Ax = 0
— Af = A- Ax + o(Ax)
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

. af(Ax)-Ax B
AT Ax a0
= a(Ax) - Ax = o(Ax),Ax = 0
— Af = A- Ax + o(Ax)
= f(x) € D(xp).

B
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

Teopema (o HenpepbIBHOCTU AncbhepeHLnpyemoi
pyHkyn)*
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

Teopema (o HenpepbIBHOCTU AncbhepeHLnpyemoi
pyHkyn)*

f(x) € D(x) = f(x) € C(x).

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

LlokazaTenbCcTBo
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

LlokazaTenbCcTBo

f(x) € D(xp)
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

LlokazaTenbCcTBo
f(x) € D(x) = Af = A- Ax + o(Ax)
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

LlokazaTenbCcTBo
f(x) € D(x) = Af = A- Ax + o(Ax)

lim Af =
Ax—0

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

LlokazaTenbCcTBo
f(x) € D(x) = Af = A- Ax + o(Ax)

lim Af = lim (A-Ax + o(Ax)) =
Ax—0 Ax—0

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

LlokazaTenbCcTBo
f(x) € D(x) = Af = A- Ax + o(Ax)
=0

lim Af = lim (A- Ax + o(Ax))
Ax—0 Ax—0
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[nddbepermpyeMocTs MyHKLUY

LlokazaTenbCcTBo
f(x) € D(x) = Af = A- Ax + o(Ax)
=0

lim Af = lim (A- Ax + o(Ax))
Ax—0 Ax—0

= f(X) c C(Xo).
|
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[nddbeperymnan dyHkunn
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[nddbeperymnan dyHkunn

Mycts f(x) € D(xp).
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[nddbeperymnan dyHkunn

Mycts f(x) € D(xp). Toraa
Af = AAx + o(Ax), Ax — 0.
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[nddbeperymnan dyHkunn

Mycts f(x) € D(xp). Toraa
Af = AAx + o(Ax), Ax — 0.

OnpeneneHne
Jlnneiinaa dpyHkums AAx HasbiBaeTcs

avndbdepeHuymnanom dyrkunn f(x) B Touke
X0.
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[nddbeperymnan dyHkunn

Mycts f(x) € D(xp). Toraa
Af = AAx + o(Ax), Ax — 0.

OnpeneneHne

Jlnneiinaa dpyHkums AAx HasbiBaeTcs
avndbdepeHuymnanom dyrkunn f(x) B Touke
X0.

Obo3zHauenne: df (xg)

MA, Mogyns 3, Jlekuns 3.1 24 / 31



[nddbeperymnan dyHkunn

Panee beino nokasato, 4to A = f/(xp).
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[nddbeperymnan dyHkunn

Panee beino nokasao, 4to A = f'(xg). B csoro
oyepenb NpupalleHne He3aBUCUMON NeEPEMEHHOV
Ax 4acto 0bo3HauatoT Kak dx.
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[nddbeperymnan dyHkunn

Panee beino nokasao, 4to A = f'(xg). B csoro
oyepenb NpupalleHne He3aBUCUMON NeEPEMEHHOV
Ax 4acTo obosHayvatoT kak dx. Toraa

df (xo) = f'(x)dx.

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



[nddbeperymnan dyHkunn

[Tpumep:
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[nddbeperymnan dyHkunn

[Tpumep:
f(x) =2 x =0,
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[nddbeperymnan dyHkunn

[Tpumep:
f(x) =2"x =0,
f'(x) =2%In2,f'(0) = In2
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[nddbeperymnan dyHkunn

[Tpumep:

f(x) =2"x =0,

f'(x) =2%In2,f'(0) = In2
= df (0) = In 2dx.
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[eomeTpryeckunii cMmbica guddepeHumana
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[eomeTpryeckunii cMmbica guddepeHumana

v A

e

Puc.: Mpupawenne Af n gudpdeperumnan df dynkumn s
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[eomeTpryeckunii cMmbica guddepeHumana

v A

f(x)

e

Puc.: Mpupawenne Af v guddbeperunan df dyrkumuu )

gre
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[eomeTpryeckunii cMmbica guddepeHumana

v A

A B I IR

e

Puc.: Mpupawenne Af v guddbeperunan df dyrkumuu )

gre
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[eomeTpryeckunii cMmbica guddepeHumana

v A
M

f

; KacaTclibHaA

P BRI DRI

e

e

N

gre

Puc.: Mpupawenune Af n andpdeperuman df dyHkumm
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[eomeTpryeckunii cMmbica guddepeHumana

v A

M

M, 7{
E KacaTelIbHAas
: >
Xo g
A%
Puc.: Mpupawenne Af n guddepenupan df dyHkunn S
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[eomeTpryeckunii cMmbica guddepeHumana

v A

Ax

Puc.: Mpupawenune Af n andpdeperunan df beHKLl,I/II/I‘
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[eomeTpryeckunii cMmbica guddepeHumana

v A

Mo
......... N SECERRREE T AEPEEEEL Chb
X KacaTellbHad '
X X >
N - X
AX

Puc.: Mpupawenune Af n andpdeperunan df beHKLl,I/II/I‘

MA, Mogynb 3, Jlekuus 3.1 27 / 31
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[eomeTpryeckunii cMmbica guddepeHumana

Ecnn Af - 310 npupawenne dynkunn, to df -
5TO MpUpaLLeHe KacaTesbHOW K rpadpnky yHK-
um f(x) B TOUKe Xp NMPU U3MEHEHWUU apryMeHTa
Ha Ax.
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[eomeTpryeckunii cMmbica guddepeHumana

[Tockonbky

MA, Mogynb 3, Jlekuus 3.1 29 / 31



[eomeTpryeckunii cMmbica guddepeHumana

[Tockonbky

AF—df
Ao df
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[eomeTpryeckunii cMmbica guddepeHumana

[Tockonbky

. Af —df . o(Ax)

im — = |m ————— =
Ax—0 df Ax—0 f/(Xo)AX
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[eomeTpryeckunii cMmbica guddepeHumana

[Tockonbky
i Af —df i o(Ax) 0
avso df a0 Fl(xo)Ax

MA, Mogynb 3, Jlekuus 3.1 29 / 31



[eomeTpryeckunii cMmbica guddepeHumana

[Tockonbky
i Af —df i o(Ax) 0
avso df a0 Fl(xo)Ax

TO Y4eM MeHblle npupatleHune aprymenTta Ax,
TeM To4Hee audbdepeHLnan OLUEHNBAET 3HaYEHNE

npupalieHns pyHKLNN.

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



/lHBapraHTHOCTL dhopmbl
nepsoro guddeperumana

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



/lHBapraHTHOCTL dhopmbl
nepsoro guddeperumana

f(x) = u(v(x)) - cnoxHas dpyHkuUms,

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



/lHBapraHTHOCTL dhopmbl
nepsoro guddeperumana

f(x) = u(v(x)) - cnoxHas dpyHkuUms,
V - MPOMEXYTOYHAsi NepeMeHHast,

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1




/lHBapraHTHOCTL dhopmbl
nepsoro guddeperumana

f(x) = u(v(x)) - cnoxHas dpyHkuUms,
V - MPOMEXYTOYHAsi NepeMeHHast,
X - HE3aBNCMMasi NepeMeHHasi,

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



/lHBapraHTHOCTL dhopmbl
nepsoro guddeperumana

f(x) = u(v(x)) - cnoxHas dpyHkuUms,
V - MPOMEXYTOYHAsi NepeMeHHast,
X - HE3aBNCMMasi NepeMeHHasi,

vo = v(xp)

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



/lHBapraHTHOCTL dhopmbl
nepsoro guddeperumana

f(x) = u(v(x)) - cnoxHas dpyHkuUms,
V - MPOMEXYTOYHAsi NepeMeHHast,
X - HE3aBNCMMasi NepeMeHHasi,

vo = v(xp)

df (xo) = f'(x0)dx

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



/lHBapraHTHOCTL dhopmbl
nepsoro guddeperumana

f(x) = u(v(x)) - cnoxHas dpyHkuUms,
V - MPOMEXYTOYHAsi NepeMeHHast,
X - HE3aBNCMMasi NepeMeHHasi,

vo = v(xp)

df (xo) = f'(x0)dx = v'(w)v'(x0)dx

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.1



/lHBapraHTHOCTL dhopmbl
nepsoro guddeperumana

f(x) = u(v(x)) - cnoxHas dpyHkuUms,
V - MPOMEXYTOYHAsi NepeMeHHast,
X - HE3aBNCMMasi NepeMeHHasi,

vo = v(xp)

df (xo) = f'(x0)dx = v'(w)Vv'(x0)dx = v'(w)dv

MA, Mogynb 3, Jlekuuns 3.1 30 / 31



/lHBapraHTHOCTL dhopmbl
nepsoro guddeperumana

[ubdeperHumnan nepsoro nopsgka df BuirnaguT
OZIMHAKOBO, HE3ABMCMMO OT TOrO, MO KaKoii nepe-
MeHHOV (HE3aBNCMMON X M MPOMEXYTOHHOI V)
OH CHMTAETCs.
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